

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcudia los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

LA CUESTION DE LOS ACEITES
ADULTERADOS.

Habiendo publicado algunos periódicos la noticia de que ya es lícita la venta del aceite de olivas mezclados con el de algodón, preciso es que se conozcan las condiciones que para ello se imponen al comercio.

Ha sido cuestion debatida durante varios años la de resolver si la mezcla indicada es nociva para la salud; y despues de una reñida contraversia, ha opinado el Consejo Superior de Agricultura, de conformidad con los dictámenes anteriores del de Sanidad y de la Academia de Medicina, que ni el aceite de algodón ni el de las demas semillas es dañoso para los usos y necesidades de la vida.

Pero además de este punto de vista, hay otro que interesa sobre manera al comercio de buena fé. La adulteracion puede no ser nociva pero es fraudulenta é inmoral si se vende como aceite de oliva el de algodón.

Al propio tiempo, como no deben oponerse trabas á la libertad de industria y de comercio, no es posible prohibir la venta de productos que no son dañinos, ni impedir que los compre quien lo tenga por conveniente.

Tampoco es conveniente que se inutilice el aceite de algodón al venir del extranjero, lo cual equivaldria á prohibirlo, ni fácil ejercer una vigilancia continua para que los consumidores no resulten en-

EL VESTIDO DE MODA.

¡El vestido de Moda! Hé aquí la cuestion; cuestion de tela, de faldas, cuestion femenina.

El asunto es espinoso; pero no me causa miedo abordarlo. Tiene algo de estético, y esta es su mejor y mas grata recomendacion.

Tiene mucho de pecaminoso y este es su punto vulnerable.

Decididamente se trata de «hacer equilibrios»; ó, en otros términos, de cruzar entre Scila y Caribdis, sin naufragar ni sufrir contratiempos.

No soy hombre que rinde culto á la «moda», y sin embargo, admiro en ocasiones la «moda», cuando se trata de la mujer.

Eso consiste en que la mujer, considerada en sí misma, es una moda que no pasa.

Y el vestido, parte «semi-integrante» de la mujer, oscila á impulsos de la moda, lo cual no es extraño, si atendemos á la exactitud de la célebre frase que dice «per troppo variar, natura é bella».

La genealogía de la moda ha visto sucederse en el trascurso de los siglos multitud de modificaciones. Desde el primitivo traje de Eva, siguiendo en escala ascendente, llegamos á la época del vestido de «medio paso» y despues á la del miriñaque.

El traje «corto» y el de exagerada «cola» señalan otras dos etapas en la historia que reseño, y que, á querer entrar en pormenores, ofreceria numerosos y á veces extraños capítulos; pero hay un «momento crítico», hay un punto capital en que debemos detener la atencion y meditar, pues que la meditacion puede ser aplicada á la moda sin violencia alguna.

Me refiero á la época actual, mejor aun, á la moda de hoy.

¡Qué adelantos! ¡Qué fantasía!... Convid conmigo en que el vestido de moda es hoy una mara-

ñados en precio y calidad.

Y por eso opinó el Consejo Supremo de Agricultura en 18 de abril último que no debia prohibirse el uso del aceite de algodón, pero que convenia impedirse los fraudes, dentro de la esfera de atribuciones que compete á las autoridades, para lo cual proponia el uso del areómetro de Mr. Pinchou que sirve para reconocer la pureza de los aceites.

A consecuencia de este informe se dictó en 15 de junio último una real orden por la cual se permite la venta del aceite de olivas mezclado con el de algodón, pero con tal que «el vendedor lo anuncie así públicamente,» y de no hacerlo, sea sometido á los tribunales de justicia.

Por consiguiente, permitida la venta de la mezcla, y una vez reconocido que no es perjudicial á la salud, pueden los consumidores adquirir un producto barato, sin cuidado alguno, porque los vendedores tienen la obligacion de indicar la naturaleza de los aceites que expenden.

¿Se evitarán así los fraudes? Si tan solo en la vigilancia de las autoridades hay que descansar, no esperamos grandes resultados, porque diariamente estamos presenciando la venta de sustancias adulteradas, y no diremos que esto no acontece por falta de celo, sinó por no ser posible atender á todo, y porque no han de andar las autoridades con el areómetro en la mano examinando todos los aceites que se ponen á la venta, ni es experimento que pueda fiarse á la capacidad de los delegados subalternos.

villa; pero convid al propio tiempo en que representa un enemigo formidable.

Preguntad á un pintor. Interrogad á un escultor. Ambos os responderán con el tecnicismo del arte y comprendereis toda la impotancia del momento crítico (ya mencionado) en que se encuentra el vestido de moda.

Las admirables mujeres de Grecia y Roma eran bellísimas estatuas, cuyos trajes amplios elegantes, magestuosos, hacian resaltar su hermosura.

No existia ni podia existir competencia alguna con las mujeres de otros países. El tipo y el ropaje eran dos poderosos componentes de un conjunto admirable, y ese conjunto hallábase representado por las hijas de Roma y de Grecia.

Posteriormente, las modificaciones introducidas en el vestido fueron un rudo golpe asestado contra el «arte» en su encarnacion femenina. Bien es verdad que se habian extinguido las razas, los «modelos» de los siglos en que la túnica de ondulantes pliegues armonizaba con la mujer.

Se estableció un divorcio inevitable; fatal, entre el mundo antiguo y el de la Edad Media, y despues entre esta y la Edad Moderna.

La diferencia de educacion fué, de seguro, el fundamento primordial de la division ostensible levantada entre un tipo y otro.

La moda tuvo que someterse á la inflexible ley de la necesidad. El dibujo perdía; el buen gusto no ganaba...

Empezó la fiebre, siguió el vértigo, y por lo tanto se nos presenta muchas veces en su tránsito por la historia desligada de criterio y de poesia.

Sin embargo, su dictadura ha sido, y espero será, obedecida ciegame.

Hacer mérito de sus extravagancias equivaldria á referir el martirologio de la lógica. Prefiero callar.

El mismo público consumidor es el que debe contar con medios de reconocer los fraudes para denunciarlos, y á este fin ha dejado tambien el Consejo Superior de Agricultura una regla que no es de muy difícil empleo.

Se reduce á dejar en reposo cierta cantidad de aceite, un litro, por ejemplo, durante 18 horas. Despues se separa con un cucharón ó cacillo la parte superior que se coloca en otra pequeña campana ó vasija de vidrio, quitándole luego sin agitarlo el resto del aceite hasta dejar en el fondo el necesario para llenar otra pequeña campana igual á la anterior. Si las dos porciones, la superior y la inferior, acusan igual grado en un areómetro, el aceite es puro: si la graduacion es diferente, es prueba de que hay mezcla.

Por de pronto, todavia no hemos visto ningun anuncio en que se ofrezca la venta del aceite de algodón como tal ó mezclado con el de olivas, y sin embargo no dejan de venir á España en cantidades considerables, no siendo justo que se pague como mercancia superior la adulterada, por mas que pueda emplearse en los usos de la vida sin inconveniente alguno.

LA MUERTE DE UN BANDIDO.

Acerca de la de «Farruco,» noticia que vino á desmentir la de la terminacion del bandolerismo en la Mancha, pregonada por los periódicos del gobier-

Pero vengamos al título de estas líneas.

La serpiente egipcia que se muerde la cola es un símbolo filosófico de profundo sentido y tiene aplicacion á todas las cosas y circunstancias de la vida. La moda, precisamente, es un recuerdo de aquella figura.

Los extremos se tocan. Hé aquí lo que nos dice. Esto es fácil de analizar.

Desapareció la moda que prestaba realce á la hermosura de la mujer, y hubo una época de misterio, de «oscurantismo»; pero llega un dia en que se opera una evolucion saludable; en que se nos presenta la verdad de la emblemática serpiente.

La escultura, el arte recorren el velo: la moda se rinde de hinojos ante la mujer. Los maravillosos modelos de los pueblos paganos han reaparecido; viven entre nosotros... ¡Y los habíamos juzgado perdidos!

El «vestido de moda» nos ha revelado su existencia. Es la arrogante hermosura de las vestales; la correccion de dibujo que tanta fama dió á las irreprochables bellezas del Atica y de todo el Archipiélago.

¡Bienaventurada revelacion!

Si el asunto no fuera tan delicado entraria en detalles, mas no me atrevo. Basta consignar que mis apreciaciones pueden estimarse en todo su valor, con solo fijar una mirada en las mujeres contemporáneas, cuando cruzan ante nosotros, con sus vestidos ceñidos, que parecen formar parte de sus cuerpos; que son el «yo pequé» de las extravagancias de la moda, pues dicen muy claro: «Hemos conseguido armonizar extremos que ayer se repudiaban. Hoy la mujer no se desfigura, bajo la accion de la moda.»

¡Salud á este rasgo del progreso!—Augusto Jerez Perchet.

no, da curiosos pormenores nuestro colega «La Crónica de Ciudad-Real.»

Llegaron á la extensa llanura de Feliciano, como á legua y media de Daimiel, los célebres «Castrola» y «Farruco,» que al parecer venian de Sierra-Morena con hambre y cansancio, por lo que pidieron de comer á una cuadrilla de segadores. Mientras se hacia la comida para todos, pidió «Castrola» una hoz y se puso á segar, muy al revés de «Farruco,» que estuvo sentado aquel tiempo. A la hora de comer le dijo éste á «Castrola:»

—No eres poco vanidoso, que has estado haciendo alarde de que sabes segar.

—Mejor fuera, le contestó, que hubieras hecho lo propio; pues ya que les ayudamos á comer, justo es ayudarles á trabajar.

Después de algunos otros dimes y diretes, continuó la comida en plena paz, y al final se fueron los dos á recostarse un rato á unas tapias cercanas. No habian pasado cinco minutos cuando se oyó un tiro. Acudieron despavoridos unos cuantos segadores, que mas aun se intimidaron al ver muerto á «Farruco» y al oír á «Castrola» que, después de sacar la petaca y repartirles cigarros, dijo:

—Serenaos, tranquilizaos, que esto no es nada. ¿Conociais á «Farruco?» Pues ahí lo teneis; vuelvo á repetiros que esteis tranquilos, porque he muerto á un pillo.

Después mandó traer haces para cubrir el cadáver y ordenó que volvieran al trabajo, sin que nadie saliera de allí hasta que él dijese. Por la noche ordenó al capataz que fuera á dar cuenta de lo ocurrido, y como titubeara el trabajador, repuso:

—Vaya Vd. á Daimiel y dígame al juez que «Castrola» ha muerto á «Farruco.»

EL CANAL INTEROCEANICO.

En Washington se ha recibido ya la copia de la concesion hecha por el Estado de Nicaragua á la «Comision provincial americana,» para la construccion de un canal que una los dos Océanos. La concesion ha sido ya publicada como ley en la República de Nicaragua.

La sociedad americana que se encarga de esa obra colosal, que tan grande influencia ha de tener en las transacciones comerciales del mundo entero, adquiere por la concesion á que nos referimos, el derecho exclusivo de construir un canal navegable á través del territorio de Nicaragua, de dimensiones suficientes para que puedan navegar por él los mayores vapores que hacen la carrera entre Europa y América.

Las esclusas medirán 500 piés de longitud y 28 de profundidad.

El Estado hace la concesion por 99 años, después de los cuales el canal será propiedad de la República, que se reserva, sin embargo, el derecho de poder cederlo á la sociedad por otros 99 años.

Durante el primer plazo, la sociedad tendrá el derecho de construir en toda ó parte de la extension que ocupe el canal, una vía férrea y las telegráficas que crea convenientes á condicion de transmitir gratis los telegramas oficiales de Nicaragua.

El gobierno de la República declarará neutrales los puertos que se establezcan en ambos extremos del canal y el canal mismo para que en caso de guerra no se interrumpa el paso y el tráfico por él.

Las tropas y buques militares podrán pasar por el canal bajo las reglas que estipulen los tratados, quedando solo excluidos, en caso de guerra, los pertenecientes á la nacion que esté en guerra con Nicaragua.

El capitán Phelps, presidente de la comision, ha llegado ya á Europa, y se ocupa en preparar el co-

mienzo de las obras que se efectuará muy en breve.

La dificultad del momento está en saber si el capitán Phelps ha venido á Europa para dividir la atencion de los capitalistas y para hacer la oposicion al proyecto de Lesseps, ó si en realidad trata de favorecer los intereses y los planes de la «Nicaragua Ship Canal Company» que así se llama la sociedad que proyecta llevar á cabo las obras.

PARIS 19 DE JULIO.

Telegrafian de Constantinopla al «Daily Telegraph:»

«El encargado de negocios de Montenegro recibió el lunes por la noche el siguiente telegrama de su gobierno:

«Hoy á las dos de la tarde to los nuestros puntos avanzados del Zem han sido atacados por los turcos. Uno de los puntos, situado cerca de Zelabovitch, ha sido sorprendido, y de los 16 hombres que lo ocupaban 10 han sido decapitados y los 6 restantes, aunque heridos, han conseguido huir.

Al poner este sangriento ultraje en conocimiento de los embajadores de las potencias, no dejareis de llamar su atencion sobre el singular hecho de que este brusco ataque se verificaba precisamente en el momento en que Thalid-Bey, que representa á Turquía en Cetinje, nos comunicaba de parte de su gobierno una declaracion en la que se anunciaba que la Puerta estaba dispuesta á cumplir el memorandum de 12 de abril de 1880. Aunque contestamos que no podíamos entablar directamente negociaciones con Turquía por haber dejado la solucion de la cuestion á la decision de las potencias, creimos que la declaracion que se nos hacia manifestaba un espíritu de conciliacion, y no podíamos esperar un ataque que ha costado tantas víctimas.»

El «Standard» publica por su parte un telegrama de su corresponsal en Scutari que asegura que el ataque del lunes último fué obra de las tribus cristianas de Hotti Granda, las cuales habitan las praderas de Tusi pero les auxiliaron los mahometanos de Podgoritza.

El miércoles siguiente los klonmentis y otras tribus de las montañas, celosos de los trofeos de los hottis-grandes, se arrojaron al amanecer sobre los albaneses acampados en Dinasti en la falda del monte. Los albaneses volvieron victoriosos á sus aldeas con veintiocho cabezas de montenegrinos y cincuenta carabinas.

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Berlin 17 de julio.—El Emperador de Alemania á su regreso de Gastein se encontrará con el Emperador de Austria.

Sondershausen 17 de julio.—A consecuencia de una enfermedad de la vista, el príncipe Gontier de Schwarxburgo Sondershausen ha dimitido el poder en favor del príncipe heredero, quien ha tomado hoy las riendas del gobierno.

Cairo 17 de julio.—Desde ayer la aldea de Remus es presa de las llamas. El incendio se declaró en el centro del pueblo, propagándose con gran rapidez. Segun parece los daños causados son considerables.

Constantinopla 17 de julio.—El conde Corti, embajador de Italia, recientemente llegado á Constantinopla, será recibido hoy en audiencia solemne por el Sultan.

M. de Nevikoff ha llamado especialmente la atencion de la Puerta Otomana sobre la amenazadora concentracion de albaneses en Tusi.

Se cree que Abeddin conseguirá que se efectúe pacíficamente la cesion al Montenegro del territorio asignado á este principado en la primera combinacion adoptada por iniciativa del conde Corti, emba-

jador de Italia. Así, pues, Dulcigno quedará en poder de la Puerta Otomana.

Viena 18 de julio.—Hoy se ha abierto el primer tiro austro-húngaro. Los tiradores se han dirigido solemnemente al campo del tiro por el orden indicado en el programa, habiendo sido acogidos en todas partes con gran entusiasmo por la multitud que era extraordinaria. El tiempo era magnífico. El Emperador y la Emperatriz han asistido al acto de la entrega de banderas y han sido saludados de un modo entusiasta. Los tiradores han desfilado delante de SS. MM. Las comisiones de los tiradores, extranjeros han sido acogidas con muestras de mucha simpatía.

Nueva-York 18 de julio.—Segun noticias de Méjico que alcanzan al 10 de este mes, el presidente no será elegido por el pueblo sino por el Congreso.

Constantinopla 18 de julio.—Se asegura que la Puerta Otomana al contestar á la nota relativa á la Conferencia de Berlin dirá que se trace una línea de frontera conforme con el espíritu del artículo 24 del tratado de Berlin, y se añade que hará alusion á las dificultades con que tropezaria si consintiese en sacrificar comarcas tan dilatadas en favor de Grecia.»

—El 18 de julio se desencadenó en Silesia una espantosa tempestad que duró algunas horas y causó grandes estragos en cuatro aldeas del círculo de Hirschberg. En la de Seidorf las aguas derribaron varias casas, y el ferro-carril quedó en tan mal estado que los trenes tuvieron que detenerse y bajar los viajeros de los coches. Los rayos causaron varios incendios.

—Los «Anales del comercio exterior de Francia» publica el estado del movimiento del comercio en la vecina república durante los seis primeros meses del año.

Las importaciones han ascendido á 2.402.903,000 francos y las esportaciones 1.635.768,000. En el mismo período del año 1879 las importaciones ascendieron á 2.231.025,000 francos y las esportaciones á 1.577.126,000 de lo cual resulta algunos millones de aumento en las esportaciones en el presente año.

—Escriben de Baden á la «Correspondencia Saint-Cheron:»

«El canceller ruso príncipe Gorschakoff continúa en Baden acompañado de varios individuos de su familia. El veterano político, á pesar de la continua lluvia, pasa muchas horas fuera de casa. Si sus miembros son débiles, no sucede lo mismo con su inteligencia: su mirada inquisora y astuta revela su vigor y actividad, y está muy satisfecho de haber sobrevivido al gabinete de Beaconsfield.»

—Dice la «Patrie:»

«Continúan las negociaciones entre los gabinetes de Saint-James, Madrid y Lisboa para la revision de la tarifa de los derechos de entrada sobre los vinos españoles y portugueses en Inglaterra.»

M. Challemel-Lacour, que debe llegar en breve á París, dará cuenta al ministro de Negocios extranjeros del resultado de su comision comercial.

Añadiremos que es casi un hecho consumado el acuerdo entre ambos gobiernos salvadas algunas cuestiones de detalle.

Muchos obreros de París no se contentaron con celebrar el 14 la toma de la Bastilla. El día siguiente casi todos los talleres estuvieron vacíos y el día 16 acudieron muy pocos trabajadores, es decir, que la fiesta nacional se prolongó durante tres días.

Gacetilla.

Procedente de Barcelona fondó á las siete y media de la tarde de ayer el vapor «Isabel la Católica» conduciendo á su bordo el regimiento in-

fantería de Almansa número 18. Tan luego como desembarcó el segundo batallón marchó destacado á la fortaleza de Isabel Segunda y el otro se dirigió al cuartel de la Esplanada.

Ayer se dió fin á la octava que la parroquia de Nuestra Señora del Cármen dedica anualmente á su excelsa titular. Misa cantada todos los días con sermón por varios oradores, por la tarde, rosario, gozos y Padre nuestros con acompañamiento de órgano y sermón por el Reverendo P. Alegret, y la procesion del domingo último, tales son los actos religiosos que durante dicha octava han tenido lugar con extraordinaria asistencia de fieles que sin interrupcion, desde el nacer del día hasta las 9 y media de la noche, convertian aquel templo en lugar de peregrinacion. Debemos mencionar además que en la procesion citada se cantó á voces por primera vez un «Ave Maris Stella», composicion del jóven D. Damian Andreu Pbro. y que el último día tuvimos el gusto de oír una «Salve» debida á la inspiracion de D. Benito Andreu Pbro. dedicada á la Virgen del Cármen.

De la Devocion á la Madre de Dios bajo el título del Carmelo se puede decir que es la mas popular, la mas estendida en esta Ciudad, la mas arraigada en el corazon de sus habitantes; y el espíritu que la anima y el fervor que la sostiene desde antiguo y que se manifiesta con mayor esplendidez y solemnidad en los actuales tiempos, son la mejor garantía de su duracion y de que no decaerá el celo de sus propagadores.

Mañana, domingo, como término y fruto de tan devota octava, se impondrá el escapulario á los que soliciten entrar en la 3.ª orden carmelitana, cuya ceremonia tendrá lugar despues de vísperas, dirigiendo con este motivo una plática á los concurrentes el Cura-párroco de la propia iglesia.

A la llegada del regimiento infanteria de Almansa, pasó inmediatamente á bordo del vapor *Isabel la Católica* el Excmo. Sr. General Gobernador de esta Plaza, y oímos varias personas aplaudir la actividad con que S. E. y la Administracion Militar dispusieron el desembarco, que, no obstante la gran afluencia de curiosos que hasta cierto punto dificultaban el tránsito por el muelle, pudo hacerse en pocos momentos, estando en breve dispuesto el segundo batallón para trasladarse á Villa-Cárlos y de allí á la fortaleza de la Mola.

El primer batallón fué acompañado hasta la Esplanada por una multitud, deseosa de escuchar los acordes de su banda, que nos pareció bastante buena. Segun informes consta de unos 46 músicos.

El pueblo de Villa-Cárlos celebra mañana la festividad de San Jaime su patron, como ha acostumbrado hacerlo los años anteriores.

Los batallones de Filipinas y Segorbe saldrán mañana á las seis de la tarde á bordo del vapor «Isabel la Católica.»

Ya se ha dado principio en el arsenal de este puerto á las obras para la construccion del varadero, ordenado edificar por el ramo de marina.

Con motivo de ser hoy como dijimos, el cumpleaños de S. M. la Reina D.ª María Cristina, visten de gala las tropas de la guarnicion, el pabellón nacional ondea en los edificios públicos y los fuertes hacen las salvas de ordenanza. El cañonero «Cocodrilo» se halla empavesado. A las doce el Excmo. Sr. General gobernador ha recibido en corte á las Autoridades y Corporaciones de esta ciudad. Durante la recepcion la música del regimiento de

Almansa que se hallaba situada frente Palacio, ha tenido que improvisar, por decirlo así, algunas piezas que tocó, toda vez que con el trajin de la marcha no tenia preparada pieza ninguna de empeño.

Mas de 60 millones de reales de beneficio ha sacado la Hacienda de las loterías durante el año económico de 1879-80.

¡Una friolera!

Las rifas á beneficio de la ermita de Nuestra Señora del Toro y la de los Desamparados que se venera en la iglesia de San Antonio se celebrarán el lúnes 26 del actual. Los números que salgan premiados los daremos á conocer á nuestros lectores.

Mañana á las nueve el batallón de infanteria de Almansa oirá misa en la parroquia de San Francisco: el de Segorbe asistirá á la misma hora á la que se celebrará en la de Nuestra Señora del Cármen y el de Filipinas lo verificará en la ayuda parroquia de la Concepcion la que tendrá lugar también á las nueve.

El calor, por lo visto, no molesta á los socios de «El Isleño» y así es que mañana por la noche en el local que ocupa dicha sociedad tendrá lugar una reunion en la que se pondrán en escena las piezas «Las campanetas» y «Amar sin dejarse amar» amenizándolas con algunos intermedios de baile.

El vacío que deja la charanga del batallón de Segorbe será reemplazado por la música del regimiento de Almansa, la que concurrirá esta noche de nueve á once á tocar en el paseo de la Esplanada. No tenemos la menor duda que no escaseará la concurrencia que agradecerá, así como nosotros, la deferencia de que es objeto por parte de nuestra Autoridad militar que secundado por el señor Coronel de dicho cuerpo ha dispuesto que concurra la citada música á dicho punto.

El vapor-correo «Menorca» limpio de fondos, emprende mañana viaje para Alcudia y Barcelona en reemplazo del «Puerto-Mahon» que dede subir al varadero.

En la mañana de hoy el batallón de Filipinas que se hallaba destacado en la fortaleza de Isabel II ha bajado á esta ciudad y ha sido alojado entre los vecinos de los barrios 1.º, 2.º y 3.º de ella hasta que salga para Palma.

SUBGOBIERNO DE MENORCA

Negociado 1.º—Sanidad.—Habiendo dispuesto el Excmo. Sr. Director general de Beneficencia y Sanidad, que se provea por administracion el servicio de fonda, agua potable y lavado de ropas del Lazareto de este puerto, en la Secretaría de este Subgobierno estarán de manifiesto por espacio de diez días las condiciones que han de regir para la contratacion del indicado servicio, de las cuales se enterará á todas las personas que deseen interesarse en el mismo.

Mahon 24 julio de 1880.—Antonio Castañeira.

ADMINISTRACION DE CONSUMOS DE MAHON

Habiéndose establecido el impuesto de consumos sobre la sal comun durante el presente año económico de 1880-81, se avisa á todos los particulares que se dedican á la venta de este artículo, para que manifiesten las existencias que tengan en su poder hasta el día 31 del presente mes, en la Administracion del impuesto sita en el anden de Levante fren-

te al fondeadero de los vapores-correos; en la inteligencia, que los que dejen de efectuarlo en el plazo referido, quedarán sujetos á la responsabilidad que pueda caberles, de resultas del aforo que se practicará en los puntos que se ejerza tráfico con el referido artículo. Mahon 23 de julio de 1880.—La Administracion.

En Verbo (Hungría) se ha verificado últimamente el entierro del sétimo marido de una mujer llamada Catalina Csassna.

La vida de esta mujer—segun dicen los periódicos de Pest—ha sido de las mas romancescas. Recuerda perfectamente la cronología de los siete matrimonios que ha contraído.

A los diez y siete años se casó con un ebanista, que murió de consuncion al cabo de quince meses.

Un año despues volvió á contraer matrimonio con un viudo casi centenario, el cual solo vivió tres meses con ella. Poco mas de un mes esperó para unirse con otro viudo, que sucumbió de una hidropesía á los cuatro años. La viuda se consoló al cabo de nueve meses, y concedió su mano á un jóven de veinte y ocho años, al cual enterró cuatro años despues.

Catalina Csassna llevó luto ocho semanas y contrajo enseguida nuevas nupcias con un carnicero que falleció seis años mas tarde.

A los nueve meses, el carnicero tuvo sustituto. Era el sexto marido, y su robuztez hacia esperar á todo el mundo en Verbo, que sobreviviría á su mujer.

Sin embargo, cuatro meses despues de la celebracion del matrimonio, cundió por toda la poblacion la noticia de su muerte. Muchas personas concibieron sospechas y acusaron á Catalina de no ser extraña de tanta muerte; pero esta respondió á estas hablillas invitando á sus vecinas para que asistieran á la sétima boda.

Este es el esposo que acaba de morir también, y Catalina, que tiene hoy cerca de cincuenta años, anuncia su resolucion de casarse por octava vez.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Cristina vg. y már. y S. Francisco Solano conf CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra Sra del Pilar en el Cármen.

Parroquia de Sta. María, mañana 4.º domingo de mes dedicado al sagrado Corazon de Jesús por la Asociacion del Apostolado de la oracion, á las 7 misa meditada y comunión general; á las 10 la mayor solemne en honor del Apóstol S. Jaime Patron de España. Por la tarde vísperas solemnes y luego completas en honor de Sta. Ana con la Salve y los gozos cantados y el Smo. Rosario, en seguida espuesta S. D. M. se practicarán los piadosos ejercicios del Apostolado con sermón por el Rdo. P. Alegret pbro. de la Comp. de Jesús. Parroquia de S. Francisco de Asís, se celebra con toda solemnidad la fiesta de S. Vicente de Paul, como todos los años sus hijas las Hermanas de la Caridad residentes en esta dedican á su excelso Padre y Fundador; á las 7 misa de comunión general, á las 10 la mayor con sermón que dirá el Rdo. Sr. Cura-párroco, Dr. Ildefonso Hernandez. Por la tarde despues de vísperas se cantará un solemne Te-Deum y se dará fin con la adoracion de la sagrada reliquia.

Parroquia de Nuestra Señora del Cármen, misa solemne á las 10 en honor de la festividad del día. Por la tarde despues de vísperas y rosario el señor Cura-párroco vestirá el Santo Escapulario á los devotos de María del Cármen que quieran entrar en tan excelsa Cofradía.

Iglesia de Santa Margarita, el Rdo. Sr. Cura del Cármen don Antonio Orfila á las 7 vestirá el hábito á dos nuevas Terciarias Carmelitas con plática despues y misa rezada; por la tarde rosario.

Concepcionistas, por la tarde habrá sermón de María Santísima de Monte Toro que dirá don Jaime Tutzó Pbro.

Lúnes, en Santa María misa solemne en honor de Santa Ana madre de Nuestra Señora con sermón á cargo del Sr. Ecónomo Licenciado don Roque Coll. A la oracion se practicará el piadoso acostumbrado octavario con los Gozos cantados.

Santo de mañana.

S. JAIME APOSTOL PATRON DE ESPAÑA.



Casino el Isleño.

Se convoca junta general extraordinaria para el lunes 26 del corriente á las tres y media de la tarde, para tratar del asunto que está de manifiesto en el salon de lectura.

Mahon 21 Julio de 1880.—El Presidente, Francisco Seguí.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 23.

De Barcelona en 1 dia vapor de guerra «Isabel la Católica» de 4 cañones, 500 caballos y 183 plazas al mando del Coronel Capitan de la Armada Sr. Don Juan Montes de Oca.

El 24.

De Alcudia en 2 dias laud «Pepita» pat. Andrés Nadal con 5 trips. 4 ps. y carbon.

Despachados el 24.

Para Barcelona vapor-correo «Menorca» cap. Don José Pons con 20 trips. efs. y la correspondencia.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 23.— 5 t.

Los ministros han marchado á la Granja.

Boet ha sido absuelto y puesto inmediatamente en libertad.

Corren rumores de que Inglaterra ha hecho proposiciones para comprar el golfo pérsico.

Interior, 19'37.

Bonos, 96'75.

Anuncios.

Don José Vidal Ruby, Alcalde de esta ciudad.

HAGO SABER: Que para evitar se altere en la presente estacion de verano la salud pública en este término municipal, he dispuesto en uso de las facultades que me están conferidas, lo siguiente:

1.º Queda prohibido todo depósito de estiércol en esta ciudad y á quinientos metros de distancia de las últimas casas; no siendo permitido conservar en los sótanos ni en el interior de aquellas mas estiércol que una carga de caballería menor.

2.º Queda prohibido criar y cebar cerdos en los sótanos ú otros sitios de las casas de esta ciudad.

3.º Se vigilará con el mayor esmero los mercados y tiendas de bebidas y comestibles á fin de que las carnes y pescados que no sean frescos, las frutas y legumbres no maduras y corrompidas, las leches impuras, los vinos adulterados y acerbos y en general todo alimento que se considere nocivo para la salud pública sea inmediatamente ocupado y multados los espendedores.

4.º Todos los lavaderos y albercas del interior de la poblacion y de sus inmediaciones deberán limpiarse desde luego y con el mayor esmero manteniéndolos constantemente aseados y de modo que á la puesta del sol no quede en ellos cantidad alguna de agua sucia.

5.º Queda prohibido entorpecer las corrientes

de agua de este distrito con obstáculos que den lugar á la formacion de depósitos en donde aquellas se estanquen.

6.º Queda prohibido arrojar en las orillas de este puerto desperdicios de pescado ú otras sustancias, debiendo en todo caso arrojarlos á cinco metros hácia adentro del mar; pero nunca en el punto denominado la Colársega.

7.º Además de las anteriores disposiciones se observarán con el mayor rigor las de las Ordenanzas municipales con especialidad las que se refieren á la salubridad, aseo y ornato de la poblacion y muy particularmente á las disposiciones sobre perros.

8.º Los contraventores incurrirán en las multas que respectivamente marquen para cada caso las referidas Ordenanzas municipales.

Mahon 20 de Julio de 1880.—J. Vidal.

Subasta.

El sábado 31 del actual á las once de la mañana y en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila se venderá en licitacion privada á favor del mayor postor sobre la cantidad de 2750 pesetas, una casa de D. Juan Pons y Orfila situada en esta ciudad calle de Sta. Escolástica, con dos puertas señalada la una con el número 6 y la otra sin numerar.

TINTA NEGRA DE ESCRIBIR
TINTA VIOLETA

INALTERABLE.

SE RECOMIENDA A LAS OFICINAS.

Véndense en botellas grandes y pequeñas en esta imprenta.

CÁPSULAS Y GRAGEAS
De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Gagueos, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vertigos, Alucinaciones, Jaquicas, Zumbidos de la Végiga y de las Vías urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

Descontar de las Falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C. y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.

NEGOCIO UNICO

RELOJES

DE LA FABRICA DE

CARLOS JH. BELMONT, Besancon (Francia)

A partir de hoy suministramos nuestros magníficos relojes los cuales gozan tan gran fama, á mitad del precio que los venden los relojeros, pues estos no los fabrican, pero los compran solo de los fabricantes Confeccionamos sobre todo los relojes sin llave. Es nuestra *especialidad*. El mecanismo de los relojes que se dispensan de llave es uno de los mayores progresos de la relojería moderna. Permite de pasarse de la antigua é incómoda llave que echa á perder tantos relojes. El reloj se encuentra de tener cuerda volviendo meramente el boton llamado encordador, colocado al cabo del mango y al medio del anillo que sirve para manejar el instrumento. Las ventajas de este nuevo sistema son evidentes. La cajita no es jamás abierta por tener cuerda, el polvo no penetra jamás en ella, la fluidez del aceite es conservado, y solo raras veces se necesita limpiar el reloj.

Nosotros mandamos porte y aduanas pagados, á los precios siguientes:

RELOJES SIN LLAVE (ENCORDADORES.)

	Reales.
Niquel plateado, cara abierta, convenientes para obreros, escolares, etc.	40
Oro galvanizado, doradura sólida, vidrio de cristal, marcando los segundos	48
Plata, vidrio de cristal, 6 agujeros de diamante	72
Caja elegante de plata, con tapa de muelle gravada, movimiento finísimo, 10 agujeros de diamante, uno de los mejores relojes de plata que se hacen	96
Oro, movimiento horizontal, elegante, todos los agujeros de diamantes señalando los segundos, gravados ó lisos y pulidos	160
Elegante encordador imperial, oro, movimiento superior, diamantes extra, ricamente gravado ó liso y pulido	192
Doble tapa en oro, movimiento cronómetro finito y repasado con cuidado, balanza de oro con 18 agujeros de diamante, últimos adelantos, doble caja, magníficamente decorado	300
Reloj cronómetro, perfectamente finito, movimiento todo en agujeros de diamantes, últimos adelantos, caja doble fondo de oro de 18 quilates, liso y pulido ó gravado, muestra oro ó esmalte blanco sólido, señalando los segundos etc.	420
Reloj cronómetro-calendario, con mostradores de segundos al centro, marcando los cuartos de segundo, indicando el dia de la semana, el dia del mes, el mes del año, movimiento del cronómetro perfecto, repasado con cuidado, caja extra-fuerte, ricamente decorada etc. Este reloj es generalmente vendido por los comerciantes por 2000 a 3000 rs.	1060

Relojes para señora, semejantes á los arriba mencionados, pero mas pequeños al mismo precio.

Monogramos, iniciales, etc. gravadas sobre el lomo de los relojes de oro, sin carga adicional.

Cada reloj comprado es abastecido inmediatamente, todo listo á marchar y embalado cuidadosamente en una linda cajita de cordoban. La regularidad la precision de su movimiento, la solidez, lo acabado del trabajo, todo está garantizado por tres años. Durante este período, cada reparo es hecho de balde, siempre que el reloj nos sea mandado porte pagado; todas nuestras cajas de oro son de 18 quilates. Todas nuestras cajas de plata son de primer título.

Las personas residentes en cualquiera parte de la provincia no han de temer de mandar sus encargos y su dinero á nuestro ramo de Besancon, pues pueden estar ciertas de recibir exactamente el reloj que habrán pedido, y si no satisficiese, será cambiado ó devuelto el dinero. El dinero puede ser mandado ya sea en billetes de banco, sobre Madrid, París ó Marsella, en moneda de oro ó sellos del correo. Tambien se toman al curso todos los billetes de bancos extranjeros.

Direccion: Carlos Jh. Belmont.—Plaza Sat. Quentin. 1—Besancon (Francia.)

Para vender.

Lo están las casas números 48 y 68 de la calle de Gracia. Para informes Calle del Norte número 10.

BOLADOS REFRESCANTES.

Aromatizados con las mas finas esencias de VAINILLA, ROSA, MENTA, ANIS, LIMON y otras muchas clases.

CONFITERIA LA PALMA

CALLE DE ADNOVER NUMERO 24.

En el mismo establecimiento se acaban de recibir frescos chocolates y cafés de la muy acreditada fábrica la «Compañía Colonial de Madrid.»

Igualmente se encontrará una gran variedad de finos Dulces y toda clase de Conservas alimenticias, Vinos, Licores, Gaseosas y Carbónicas de superior calidad.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.